
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 412 143, mobil: 720 449 454 
web: http://www.mvk.cz, e-mail: mvk@mvk.cz 

 

Informační centrum 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 441 441 
web: http://vsetin.mic.cz, e-mail: ic.vsetin@mvk.cz 

 
 

Provozní doba 
 

Knihovna Dolní náměstí  
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

středa: 8:00 – 18:00 
Informační centrum  

pondělí – pátek: 9:00 – 18:00 
středa: 8:00 – 18:00 

sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  
+ půjčovna 2. patro) 

 

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa, pátek: 9:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 

úterý, čtvrtek, sobota: zavřeno 
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Úvod 
 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
 

do prázdninového čísla Zpravodaje MVK si vás dovolím uvést zlidovělou větou 
„Tento způsob léta zdá se mi poněkud nešťastným“, stěžoval si Antonín Důra v 
novele Vančurova Rozmarného léta. Vadilo mu tehdy, že v červnu bylo chladno. 
Jaký způsob léta čeká nás? Jiné léto, jiná dovolená, jiné prázdniny? 
Tipy, kam se vypravit na dovolenou, od knihovny nečekejte, navíc už to stejně asi 
máte naplánované. 
Máme však pro vás náměty pro letní týdny, kdy už (nebo ještě)  budete ve Vsetíně a 
okolí.  
Co kdybyste během těchto dní čas od času využili služeb a nabídku vsetínské 
knihovny? Přijedou vaši příbuzní, známí a kamarádi do Vsetína? Hezkou vzpomínku 
na Valašsko a jeho originalitu si může každý z návštěvníků informačního centra 
odnést v podobě některého z mnoha upomínkových předmětů, charakterizujících 
valašskou historii i současnost.  
Ať už se chystáte letos na dovolenou do zahraničí nebo raději zůstanete v České 
republice, v knihovně máme pro vás připraveny knihy na léto, které si můžete půjčit 
v centrální půjčovně. Najdete u nás řadu cestovních průvodců. V orientaci na 
cestách vám pomohou mapy a atlasy. 
Pokud jste se rozhodli strávit léto v naší krásné přírodě, nabízíme knihy o 
zahradničení, grilování a také knihy s náměty na výlety s dětmi, na kolech, po 
rozhlednách nebo po hradech a zámcích. 
Pro vyznavače adrenalinových sportů nabízíme tituly jako Paragliding, Potápění, 
Jachting aj. 
V komunitním klubu můžete prožít čas s oblíbenými časopisy, poslechem CD, které 
si můžete zapůjčit a zpříjemnit si svůj volný čas. 
Přijďte  včas, protože o letošních prázdninách nás čeká krátkodobé uzavření 
knihovny na Dolním náměstí (od 12.7.do 24.7.)  z důvodu povinné revize knihovního 
fondu. 
Ve studovně, jejíž součástí je i regionální oddělení, můžete kromě regionální 
literatury, encyklopedií, příruček a přístupu k internetu nalézt i první elektronickou 
čtečku ve vsetínské knihovně. 
Zejména mladší generace se může inspirovat výstavou fotografií „Aktivní otcovství – 
Aneb když pečují tátové“. Výstava fotografií je instalována v prostorách knihovny 
od 1.7. do 31.8. Probíhá v rámci projektu „Ženy a muži v komunitní knihovně“. 
Knihovnice z dětských knihoven Luh, Rokytnice a Trávníky připravily speciální 
programy pro děti, které si užívají prázdnin. 
V neposlední řadě zveme na osvědčenou „Prázdninovou knihovnu“, podrobné 
informace najdete ve zpravodaji.  
Jak to celé bude fungovat a jaké nevšední možnosti služeb knihovna nabízí, to si 
ověříte, pokud knihovnu během prázdnin navštívíte.  
Závěrem si dovolím parafrázovat výrok Antonína Důry.  Přeji nám všem, aby tento 
způsob léta byl poněkud šťastnější. 
 

Marie Pokorná 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

 

Smetanová Pavla: Příběhy z olivového ostrova 
 

Pomalým krokem se blíží nejpříjemnější část roku, na kterou se těšíme snad 
úplně všichni a tou je letní dovolená. Nechte se inspirovat knihou „Příběhy z 
olivového ostrova" jejíž autorkou je Pavla Smetanová, která vás velmi uvolněně 
provede tajemstvím života na řeckém ostrově Korfu. Autorka zde žije přes deset 
let se svým řeckým manželem a dvěma dětmi. Její postřehy jsou prodchnuty 
láskou a obdivem k novému domovu, což jí umožňuje vnímat jak krásu celého 
ostrova či vlídnost a pohostinnost jeho obyvatel, tak i méně příjemné stránky 
zdejšího života. Ty však dokáže komentovat s laskavým humorem i s jistým 
pochopením. Jejím prostřednictvím můžete zjistit, že život zde mimo turistickou 
sezónu je stejně fascinující a velmi zajímavý. Provází nás radostmi i strastmi 
řecké reality. Jako cizinka sem provdaná se zaměřuje zejména na oblast školní 
výchovy, vztah s tchýní, seznamuje nás s potížemi při kontaktu s řeckým 
zdravotnictvím, řemeslníky a obchodníky a coby průvodkyně českých turistů 
představuje klady i nešvary našinců na dovolených. Nechte na sebe vdechnout 
atmosféru olivového Řecka, protože je více než možné, že četba této knihy vás 
ovlivní natolik, že právě návštěvu této země si letos nenecháte ujít. 
 

Jana Krajčová 
 

Korálki 

Dvouměsíčník je zaměřen na vytváření šperků a jiných drobností pro radost a 
ozdobu. Obsahuje podrobné nákresy, konkrétní postupy, popisy a historii 
různých rukodělných materiálů. Informuje o zajímavostech, trendech a 
novinkách z této hobby oblasti. Pro zasvěcené nebudou neznámá jména 
některých autorek či autorů jako jsou Monika Brýdová, Šárka Rooya Jiřičná, 
Ľubomír Dunaj a další. V dvouměsíčníku svůj um a kreativitu nepublikují jen 
profesionálové, ale i nadšenci, kteří se rádi věnují korálkování, drátkování, 
ketlování, qullingu, swapování, výrobkům z mědi, kůže, fima, mozaiky, kamene, 
polodrahokamů a dalším výtvarným produktům. Tento časopis mě příjemně 
překvapil a poskytnul mnoho cenných a užitečných rad. Pro každého, kdo by 
měl zájem o podobné nápady a rady, je k dispozici ve třetím patře Masarykovy 
veřejné knihovny v čítárně a studovně. 
 

 Ivana Hlaváčová 

 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Osobnost měsíce července 
 

 Jaroslav Veris 

Akademický malíř 

 
* 10.07.1900    Vsetín 
+ 28.10.1983    Praha 
 
 
Jaroslav Veris (vlastním jménem Jaroslav Zamazal, bratr akademického malíře 
Josefa Zamazala) se narodil 10. července 1900 v rodině známého vsetínského 
lékaře Josefa Zamazala. V roce 1910 se s rodiči přestěhoval do Brna, kde 
navštěvoval katolické gymnázium. Po maturitě studoval na Akademii výtvarných 
umění v Praze u profesorů Jana Preislera a Vratislava Nechleby, později na 
Académii Julien v Paříži. Další průpravu získal v ateliéru malíře Františka Kupky. 
Po skončení studií působil řadu let v kopírovacích a restaurátorských dílnách 
vídeňského Uměleckoprůmyslového muzea a pařížského Louvru, kde rovněž 
kopíroval díla starých mistrů – klasiků.  
Za poznáním, ale především za novými náměty zajížděl do různých částí Francie, 
Itálie, Španělska, Holandska a Německa. Z Paříže pravidelně zajížděl do Prahy, 
kde měl ateliér. Zamiloval si i Posázaví, kde se věnoval malbě půvabných 
přírodních námětů, květinových zátiší, ale vznikly zde i jeho jedinečné 
symbolické figurální kompozice. Z Francie si přinesl lásku ke starým mistrům, 
dokonale zvládl i jejich techniku. Poučen klasickými díly starých mistrů a 
ovlivněn objevy moderních malířů vytvořil si v syntéze vlastní styl malby. 
Věnoval se přírodním námětům i malbě figurální. Portrétoval význačné 
osobnosti a umělce. Vytvořil také díla plastická a skulpturální, navrhoval 
divadelní výpravy.  
Za okupace byl nacisty vězněn v koncentračním táboře Klettendorf u Vratislavi. 
Z hrůzných prožitků namaloval celou řadu tematických kompozic. 
V Paříži se stal členem Podzimního salonu, vystavoval v Salonu nezávislých 
umělců a v Galerii Bernheim Jeune. Účastnil se mezinárodní výstavy v Montrealu 
a samostatně vystavoval od roku 1925 v galeriích a muzeích po celé vlasti. 
Jaroslav Veris nalezl po letech pobytu v cizině svůj domov v romantickém, na 
přírodní krásy bohatém Posázaví. Po svém návratu do vlasti maloval českou, 
moravskou a slovenskou krajinu. 
Akademický malíř Jaroslav Veris zemřel 28. října 1983 v Praze. 
 

Více informací o Jaroslavu Verisovi získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro MVK. 
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Osobnost měsíce srpna 
 

 
 

 
Jaroslav Křička 
 
Hudební skladatel 
 
* 27.8. 1882 Kelč 
+ 23.1. 1969 Praha 
 
 
Jaroslav Křička byl český hudební skladatel, dirigent, sbormistr, profesor a 
publicista. Narodil se 28. srpna 1882 v Kelči v kulturní rodině jako nejstarší syn 
ředitele školy a kůru Františka Křičky a Františky Křičkové. V umělecké sféře 
působili i jeho sourozenci  - bratr Petr byl básníkem a sestra Pavla spisovatelkou. 
První základy hudby mu dal jeho otec a učitelé J. Vodička a F. Hlaváček. 
Vystudoval gymnázium v Havlíčkově Brodě. V Praze začal studovat práva a 
filozofii, ale poté přešel na konzervatoř. Hudební studia dokončil v Berlíně. Pod 
vlivem K.S.Stanislavského se stal v r. 1906 profesorem Carské hudební školy v 
Jekatěrinoslavi, zde velmi přilnul k ruské hudbě, psal o ní a šířil vědomosti o 
české hudbě v časopisech. V roce 1909 se vrátil do Prahy a řídil různé pěvecké 
sbory. Od roku 1918 učil na pražské konzervatoři, kde se v roce 1936 stal 
profesorem mistrovské školy. Řídil pražský sbor Hlahol, vedl Filharmonický sbor 
při České filharmonii. Hlavní váha jeho umělecké činnosti však spočívala 
v komponování. Jaroslav Křička komponoval skladby instrumentální pro klavír a 
jiné sólové nástroje a skladby orchestrální. Bohatá je i písňová a sborová tvorba. 
Je autorem několika oper, operet a rovněž scénické hudby k divadelním a 
rozhlasovým hrám i filmům. Složil i řadu skladeb pro dechové orchestry, taneční 
hudbu nevyjímaje. Tvořil i pro děti, včetně výukových skladeb pro mladé 
klavíristy a houslisty. 
Na Valašsko se po celý život rád vracel. Rád odpočíval na Soláni u svých přátel, 
umělců Marie a Františka Podešvových. Osobně se účastnil i každoročních 
hudebních oslav v rodné Kelči, nazvaných „Kelč Křičků“ (1961 – 1968). 
Jaroslav Křička zemřel 23. ledna 1969 v Praze. 
26. 6. 1994 byla na budově staré školy v Kelči obnovena pamětní deska bratrů 
Křičkových a současně uvnitř budovy Pamětní síň rodiny Křičků. 
 

 
Více informací o Jaroslavu Křičkovi získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro 
MVK. 
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Akce pro veřejnost 
 
 

•  Prostory MVK  v otevírací době knihovny 
červenec – srpen 2010 
VÝSTAVA „AKTIVNÍ OTCOVSTVÍ -ANEB KDYŽ PEČUJÍ TÁTOVÉ“ 
Výstava zachycuje muže přebalující miminka, krmící malé děti, utěšující, 
uspávající, hrdí tátové s kočárky a s láskou každodenně pečující o své děti. Mezi 
fotografovanými tatínky jsou mimo jiné herec Jan Dolanský či hudebník 
brněnské hudební skupiny Čankišou David Synák. Fotografie jsou doplněny 
citáty otců, kteří mají za sebou zkušenost z pobytu na rodičovské dovolené.  
 
Výstava probíhá v rámci projektu „Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně Vsetín“, který je 
financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a 
zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 

 
 

• KNIHOVNA NA FACEBOOKU - staňte se fanoušky knihovny na 
Facebooku  -  novinky, akce, fotky, diskuze, výhody a mnohem více; 
www.mvk.cz 

 

• PRÁZDNINOVÁ KNIHOVNA 2010 – ČERVENEC 
 

• středa 7. července, 15:00 – 17:00 hodin, Dolní náměstí 
MLADÍ MLADÝM – prázdniny začínají – vystoupení mladé kapely 
Sundown Fever, žonglérů, tanečnic a tanečníků, jednokolkařů 
(za nepříznivého počasí -  společenský sál MVK, 4. patro) 

• úterý 13. července, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 14:30 hodin, knihovna 
Trávníky 
TULIPÁNY Z PAPÍRU 

• úterý 20. července, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
OBRÁZKY Z LUŠTĚNIN A TĚSTOVIN 

• úterý 20. července, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Rokytnice 
PRÁZDNINOVÝ KVÍZ 

• středa 21. července, 13:00 – 16:00 hodin, Informační centrum 
FIMO – kreativní tvoření z Fima 

• úterý 27. července, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Rokytnice 
ZRCÁTKO S OZDOBNÝM RÁMEČKEM 
středa 28. července, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
MALOVÁNÍ NA KAMENY  
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• PRÁZDNINOVÁ KNIHOVNA 2010 – SRPEN 
 

 

• úterý 3. srpna, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 14:30 hodin, dětská knihovna 
Trávníky 
STROMEČEK Z KORÁLKŮ PRO ŠTĚSTÍ 

• úterý 10. srpna, 10:00 - 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
CHYTRÁ HLAVIČKA – MAXIKVÍZ – zapoj se a vyhraj 

• úterý 10. srpna, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 14:30 hodin, dětská knihovna 
Trávníky 
KOUZLENÍ S CÉDÉČKY 

• středa 11. srpna, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
KERAMIKA BEZ KRUHU 

• úterý 17. srpna, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
VYMODELUJ SI … práci s tvrdnoucí modelínou zvládnou i ti nejmenší 

• úterý 24. srpna, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
OZDOBNÝ KVĚTINÁČ … ubrousková technika – ve spolupráci s Tilií 

• úterý 24. srpna, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Rokytnice 
LAMPIČKA NA ČAJOVOU SVÍČKU  

• středa 25. srpna, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
ZDOBENÍ PAPÍROVÝCH TAŠEK 

• úterý 31. srpna, 15:00 – 17:00 hodin, společenský sál MVK, 4. patro 
DIVADLO S BUBU – divadelní představení na ukončení prázdnin 

 

S prázdninovou knihovnou můžete sbírat razítka na 
kartičku, kterou získáte v knihovně. Za vyplněnou kartičku 
obdržíte od knihovny drobný dárek.  
Tak neváhejte, navštěvujte akce a sbírejte razítka ☺☺☺☺ 
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PRÁZDNINOVÁ VÝPŮJČNÍ DOBA 2010 
 

Centrální půjčovna (2. patro) 
K klub, studovna a čítárna (3. patro) 
 

Ve dnech 12.7. - 24.7. bude uzavřena centrální půjčovna, K klub, hudební 
oddělení, studovna a čítárna z důvodu revize knihovního fondu 
 

Po 10:00-18:00 
Út 10:00-18:00 
St    8:00-18:00 
Čt 10:00-18:00 
Pá 10:00-18:00 
So   9:00-12:00 
K klub, studovna a čítárna v sobotu zavřeno 

 

Informační centrum 
 

 Po 9:00-18:00 
 Út 9:00-18:00 
 St 8:00-18:00 
 Čt 9:00-18:00 
 Pá 9:00-18:00 
 So  9:00-12:00 
 

Informační centrum otevřeno: 
3.7.  v době od 9.00 do 18.00 h. (Vsetínský krpec) 
4.7.  v době od 13.00 do 16.00 h. (Vsetínský krpec) 
i ve státní svátek 5.7. a 6.7. v době od 9:00 do 12:00 h. 
 

Dětské knihovny 
(Luh, Rokytnice, Trávníky) 
 

OTEVŘENO 
pondělí, středa, pátek 
9:00 - 12:00 13:00 - 16:00 
 

 

Připravujeme 
 

• čtvrtek 2. září, 18:00 hodin, společenský sál MVK 
BESEDA S MALÍŘEM MILOŠEM ŠIMURDOU 
akademický malíř M. Šimurda z Frenštátu p.R. věnuje významnou část svého díla 
i našemu regionu 
 

© Masarykova veřejná knihovna Vsetín, červenec – srpen 2010 


